

用心把好“摸排关” 打通为民“服务链”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 何冰珂 徐惠玲)连日来,上街区济源路街道三湾街社区始终坚持“三在式”网格化管理模式,切实落实好分类管控措施,筑牢疫情防线。

为做好精准防控,三湾街社区始终坚持支部建在网格,党旗飘在网格,群众凝聚在网格“三在式”网格化管理模式,通过6个临时党支部,发动139名党员,对辖区1912户居民的居住情况展开摸排,划分三类人员,一天一摸排,重点排查流动频繁人员,切实落实好分类管控措施。

为进一步强化各类场所“场所码”扫码验码工作,确保人员安全有序流动和轨迹有效追踪,济源路街道下沉三湾街社区工作人员对辖区内的商店、药店等经营性场所发放《三湾街社区疫情防控场所扫码异常应急处置办法》,针对“红黄码”人员的处置流程进行简单培训,要求各门店严格落实疫情防控主体责任,自觉遵守戴口罩、测温、验码、一米线、通风、消杀等防控规定。

下一步,三湾街社区将持续发挥党建引领作用,进一步做好网格化管理,用心把好“摸排关”,打通为民“服务链”,在做好疫情防控的同时,为群众提供更便利、更舒心的精准服务。

“党员联户”筑牢疫情防控堤坝

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘伟胜 李博艺)为高效有序推进疫情联防联控工作,中原区建设路街道以“能力作风建设年”为契机,充分运用“党员联户”机制,广泛发动辖区党员全面摸排走访,精准掌握疫情信息,把控重点人员,开展“群众有困难 党员第一个到”主题活动,构筑起了一道“红色堤坝”,用党员的“辛苦指数”换取居民的“安全指数”。

“支部+网格”“党员+居民”的群防群控模式。该街道按照“就近便利、方便服务”的原则,由网格党组织牵头,23个党支部变身网格,每名党员按照35户至90户不等进行联户,线上线下党员服务零距离,建立党员联户微信群,走千家进万户,建设路街道6个社区共有390名党员参与联户,服务联系群众13942户,自觉做到疫情防控、信息

报告、宣传引导、抵制谣言、维护稳定“五带头”,为一个一个小区打造起防疫的铜墙铁壁,让居民群众暖心、安心、放心。

当好“宣传员”,信息沟通常态化。每个党员联系群众主动发声,通过微信、电话、挨家挨户上门走访等多种路径,及时将上级各类惠民政策和疫情防控下如何做科学防范等知识第一时间传递到居民身边。把服务送到家门口,帮助群众在思想上解惑、精神上解忧、生活上解难、心理上解压。

当好“信息员”,保障网格全员覆盖。对联户群众情况进行全面摸排、登记,每栋楼按楼门和楼层绘制表格,详细地列出了每家每户信息,切实做到了底数清、情况明。达到“人在网中走,事在格中办”的预期目标。

当好“引导员”,坚持政治思

想引领。党组织牵头,让群众多了一份担当,多了一份安全,变身“心理治疗师”“政策宣传员”“病毒消杀员”等多个角色,用行动践行爱心,劝导居民群众不信谣、不传谣。

当好“服务员”,建立联系工作机制。明确社区党组织领导责任,通过区域化党建工作平台,及时将“共建共治共享”治理常态转为“联防联控联治”战时状态,巩固强化党组织在辖区社会治理中的领导、统筹、协调功能,精心管好网格中民生问题,做好人民群众“贴心人”。

在“群众有困难,党员第一个到”主题活动中,建设路街道形成“问题清单、责任清单、成效清单”,截至目前,该街道共梳理登记群众困难95条,其中已解决60条,占比63.15%,真正做到扎实推进为民服务,且与温暖同行。

疫苗接种赢赞誉 居民致谢送锦旗

本报讯(记者 刘伟平)近日,二七区蜜蜂张街道辖区的王少梅老人为和平新村社区送去了感谢信;同时,辖区李士进老人也送去了锦旗。二人不约而同地说:“感谢社区一线人员的付出,上门做核酸、为卧床不起的老人接种疫苗,你们辛苦了……”这样的瞬间,频繁在蜜蜂张街道各社区上演。

蜜蜂张街道位于二七区老城区,老旧小区居多,且绝大部分属于无主管楼院,人口老龄化比较严重。自疫情发生以来,老年人的防护问题就成了各社区的“心头病”。

在街道党工委的领导下,各社区阵地前移,以效能提升为导向,压紧压实属地责任,查漏洞补短板,从严从细落实各项防控措施,持续做好60岁及以上老年人疫苗接种和重点人群核酸检测工作,强化社会免疫屏障,确保“应检尽检、应接尽接”。

近期,蜜蜂张街道利用清明小长假时间,再次开展“敲门行动”,对照台账排查未接种人员,对确实因身体原因无法接种的逐一登记,确保不漏一人。对行动不便的老人开展上门接种服务。截至目前,蜜蜂张街道60岁及以上老人疫苗接种189人,上门接种56人。

居民监督员“上岗” 筑牢防控“防火墙”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘学馨)“你们每天接待这么多名顾客,不怕有被感染的风险吗?”昨日上午,郑东新区如意湖办事处绿城百合社区某水果店迎来了一群与众不同的“顾客”,他们从扫码进店到顾客是否戴口罩,把疫情防控措施是否到位等细节检查了一遍。

社区是疫情防控工作的第一道“防火墙”。记者了解到,为做好常态化疫情防控工作,郑东新区绿城百合社区发动社会力量,组织数十名居民监督员深入辖区防控“疫”线,采取明察暗访的方式,不打招呼,直奔辖区商铺、超市等公共场所进行全方位的检查监督。行动中,居民监督员对各场所的疫情防控工作进行“体验式”明察暗访,开展监督检查,同时广泛收集社区居民群众对办事处、社区疫情防控工作的意见建议,以居民自治带动群防群控,形成人人知晓、人人参与、人人防控的良好局面,织密筑牢疫情防控网,为辖区居民健康安全护航。

围裙系身上 防疫记心上

本报讯(记者 刘地 通讯员 吴瑞)连日来,郑州高新区枫杨办事处和社区专门定制了印有“勤洗手、常通风”“不聚集、不聚会”“疫情防控,从我做起”等防疫宣传口号的围裙,向辖区居民、餐饮店、食堂发放,营造浓厚的防疫氛围。

“围裙是百姓日常必不可少的生活物品,将疫情宣传语印在围裙上,与群众生活紧密结合,才会使防疫内容更入脑入心。”提起赠送围裙的初衷,社区负责人告诉记者。

据悉,社区工作人员在发放围裙的同时,还随机对沿街商户从业人员健康检查、卫生防护、消杀等工作进行巡查,提醒各商户自觉履行疫情防控主体责任,落实好各项防疫政策,共同携手为疫情防控工作添砖加瓦。

“只要群众听得进去,再累我也心甘情愿”

本报记者 李晓光 通讯员 张蕾 文/图

“一个人,一网格,穿梭在大街小巷;一个本,一支笔,记录着社情民意;一张嘴,一双腿,服务于社区居民。”登封市推行网格化管理工作以来,中岳街道政通路社区居委会委员耿亚婷主动请缨担任三级网格长,负责居委会的疫情防控工作。在她分包的政通路社区,随处可见她忙碌的身影(如图),排查居民信息、收集社情民意、宣传防疫政策、提供便民服务,构筑起守护社区居民生命健康的坚固防线。



进小区入工地 脚步丈量当好“排查员”

政通路社区位于东城区,工地多、企业多,外来人员情况复杂。每天,耿亚婷都要到小区和工地上走一遍,对自己分包的432户居民,挨家挨户排查,掌握人员动态,登记人员来往信息。3月24日22点35分,在接到杨某将从周口返回登封的通知后,她当即从家中返回到工作岗位,联系卫生院工作人员迅速赶往高速路口,将杨某送至其家中并为其实施居家隔离观察“五个一”措施,等到做完一切工作返回自己家时,已是次日凌晨1点。

讲政策说防护 声声嘹亮当好“宣传员”

疫情防控工作宣传任务重,耿亚婷仔细研读领会各项最新政策,并编录成耳熟能详的宣传

语,手提小喇叭,走街串巷,给群众宣传防疫知识。以党员先锋岗为载体,发动志愿者、退役军人等在微信群、钉钉群开展疫情防控知识宣传。无论是在社区还是工地,她见人便会上疫情防疫的宣传单,详细告知要求及知识。她常调侃自己说:“我都嫌自己啰嗦,但只要群众听得进去,再累再烦我也干得心甘情愿。”

记信息建台账 耐心细致当好“资料员”

疫情防控工作涉及方方面面。白天,耿亚婷在小区、工地、沿街商户中排查返乡人员,开展疫情防疫宣传;夜晚,她又在社区党群服务中心和同事一同录入数据、登记信息、分析问题,每天从早忙到晚已成为她的工作常态。在她的办公桌上,文件越堆越多、笔记本越写越厚,她随

身的资料袋越来越沉,但她所掌握的信息和数据也越来越清晰。有人问道:“亚婷,你一个女生就不怕吗?”“我每天晚上闭上眼,想得最多的是新增的重点对象有谁,睁开眼,想的都是今天要做哪些工作?如何做好?总感觉时间不够用,哪还有空想‘怕不怕’呀……”一句简单朴实的话语,却道尽她作为一名社区工作者勇往直前的坚定信心。

守初心担使命 坚守岗位当好“守门员”

其实,耿亚婷刚刚休完产假,她的宝宝才6个月,正是需要陪伴照顾的时候,但她毅然投入到社区疫情防控工作中。20多天时间,耿亚婷已经打了1200多个电话,平均每天50个电话以上,她以实际行动诠释了基层社区干部的无悔追求和坚定使命。

加强监管 确保防疫措施有效落地

本报讯(记者 贺晋喜 通讯员 李得芹)应对疫情,丰产路街道办事处党群服务中心又出新招,在中心的牵头指导下,各社区相继开展了辖区文化、休闲、娱乐等重点场所的防疫排查工作,在严格落实相关场所防疫要求的同时,为辖区的休闲娱乐活动按下了“暂缓键”,确保在管控上“严”防死守,娱乐休闲“让步”防疫,“缓”中求胜,早日迎来战“疫”春天。

疫情蔓延风险高,校外培训动画上“暂停符”。经各社区逐户排查,丰产路辖区共涉及10个社区、22家艺术类校外培训机构,对此,党群服务中心建立工作台账,在社区逐

持日巡查制度,每日上报,责任到人。对未按要求暂停的培训机构,联合执法部门一律从严处罚。

严格把控星级酒店人员信息,确保防疫措施有效落地。各社区和辖区所有星级酒店(宾馆)建立沟通联系渠道,确保发现异常情况第一时间联系所属社区;严格把控入住人员信息登记,督促酒店建立入住人员电子文件夹,实行一人一文件夹,即包含身份证、健康码、行程码、省外入住和核酸检测阴性证明;酒店作为经营主体,要熟练掌握健康码异常或行程卡带星旅客的工作流程。尤其针对异常码人员信息及及时反馈到所属社区,由社区予

以核实情况后,分类落实集中隔离、居家隔离、三天两检等管控措施。

加强文化、休闲娱乐活动场所监督管理,宣传普及工作不停歇。文化类活动坚持“非必要不举办”,针对辖区KTV、网吧等休闲娱乐场所,社区联合相关执法部门加强对其疫情防控期间的监督管理。同时,各社区不断强化宣传引导相关场所工作人员提高疫情防控意识,切实落实测温、验码、戴口罩、保持社交距离等防疫规定,通过电子屏、广播、提示牌、宣传条幅等载体,宣传普及科学防疫知识,将宣传触角延伸到基层“最后一公里”。

淮河路部分路段封闭施工

过往车辆请绕行

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 实习生 张义杰 通讯员 宋耀峰)4月11日,记者从郑州市公安局交警支队获悉,郑州市市政控制性节点(地下交通)工程古玩城站(大学路与淮河路交叉口)将于4月13日开始施工,工期约3个月。施工期间占用淮河路南侧原有机动车道,并对淮河路(人和路—大学路)南侧机动车道进行全幅封闭。

施工期间,过往车辆沿人和路、政通路、航海东路、民安路、汝河路绕行。

过往行人及非机动车辆,沿围挡南侧保通路进行通行,待施工完成后恢复道路正常通行。

施工期间,郑州交警将采取以下措施保障道路交通安全畅通:一是安排辖区大队指定专人负责施工阻断信息的标注工作,在施工开工前和开工后,分别根据施工项目、施工方式、保通方式、施工阶段、施工工期(提前或延期)等变化情况,及时在“郑州市公安局交通警察支队E.T城市大脑平台”系统上标注施工阻断信息,及时、有效引导交通参与者利用高德导航主动避开施工阻断路段,减少交通拥堵,提高道路通行效率;二是在施工前,辖区大队将督促施工单位完成有关交通标志、标线的设置工作,落实保通方案的各项内容;三是在施工期间,辖区大队将加强巡查施工单位派出的保通员,严禁不安排或少安排保通员;四是在施工期间,辖区大队将加强交通安全监督检查,对前期设置的交通标志、标线进行巡查,对有丢失、破损情况的会及时通报施工单位予以完善,并做好相关道路施工保通工作,维护道路交通秩序。

强能力 锻作风 优服务 促发展

心通桥指数

(4月4日-10日)

为营造“能力作风建设年”结果导向、狠抓落实的浓厚氛围,提升广大党员干部的群众工作能力,发挥郑州市网络行政平台的作用,广泛倾听群众呼声,心通桥开设“强能力 锻作风 优服务 促发展”心通桥指数专栏,紧盯“急难愁盼”问题,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,让群众有实实在在的获得感、幸福感。

一周问政概况

4月4日~10日,心通桥网络问政平台接到诉求207件,各职能部门回复175件,办结147件。其中,交通出行类诉求最多,占总量的25%,环境问题类占18%,疫情防控类占15%,物业管理类占13%,公共设施类占10%,社会保障类占9%,教育公平类占7%,其他诉求占3%。

已回复热帖

- 网友发帖:行道树冠太过茂密遮挡路灯,存安全隐患**
南三环与碧云路向南、南三环与开发路(高云路)向南由于行道树冠太过茂密,夜晚严重遮挡路灯灯光,市民出行存在安全隐患,现在正是修剪树木的好时机,望有关部门予以重视。
二七区园林局回复:经现场排查,行道树确实存在树冠茂密遮挡路灯的情况,已责令该路段行道树管养公司近期安排统一修剪,尽快消除安全隐患。
- 网友发帖:公园内广场舞音响声太大,噪音扰民**
金水区博颂路与索凌路口南侧,五金机电城公园内广场舞的音响设备声音大,500米内都能听到,严重扰民,特别是周六、周日,影响学生的学习,望尽快治理噪音。
金水区城市综合执法局回复:执法人员对现场使用高音喇叭跳舞的群众进行了文明劝导,要求其减少音量,减轻对周边居民的影响。下一步,针对市民反映的问题,加大巡查力度,发现违法行为将依法依规进行处理。
- 网友发帖:外地老年人在郑州的老年卡年审问题**
一年一度的郑州市老年卡年审又开始了,作为在郑州生活的外地老年人,每年的年审还要提供郑州市居住证,能否改进一下?让老年人用外地的身份证也可以参加年审。
郑州城市一卡通有限责任公司回复:您可以选择参与本年度线上老年卡年审,无须居住证,仅需携带有NFC功能的手机,下载“绿城通行”APP或“郑好办”APP缴纳10元人身意外伤害保险费后贴卡年审。

郑在督办

网友发帖:王立砮北街消防通道常被堵,停车乱象何时能治?
郑在督办:治理停车乱象,街道出现了少有的清静。
近日,有市民反映,王立砮北街车辆乱停乱放情况严重,消防通道经常被堵住,安全隐患极大,希望相关部门尽快治理。
记者来到现场,映入眼帘的便是停靠在人行道上满满当当的车辆。王立砮北街为南北双向两车道,宽约10米。由北向南的车道基本被占满,与分道栅栏之间最宽约0.5米,能容一辆电动自行车小心通行,最窄处只能容一人侧身通过。
据了解,王立砮北街两侧有鑫苑都市领地和鑫苑景园两个大型小区,共有约4000户居民,其中鑫苑都市领地内没有地下停车场,地上约可停放300辆,鑫苑景园有200个地下停车位,地上可停约300辆。人员密集,车多位少,是出现停车乱象的根本原因。
五里堡街道办事处、交警三大队、五里堡派出所等部门联合执法,对该条通道进行了治理,有效缓解了此处的违停和交通拥堵。交警三大队民警孙航表示,4月7日上午,共劝离王立砮北街及附近道路违停车辆27辆,张贴违停告知单13起。此外,各部门也努力在王立砮北街鑫苑都市领地小区门口附近空地设置临时停车位,引导有序停放。
4月8日,记者来到合作路与王立砮北街交叉口,发现在交警三大队、五里堡街道办事处、五里堡派出所的共同治理下,该街道的停车乱象有了改观,整条街道停放不足10辆车。
五里堡派出所负责人表示,将联合五里堡街道办事处设置必要的警示牌,提醒大家不要乱停乱放。同时,将对经常在此乱停堵消防通道的车辆,依照相关法律进行处罚。

您有诉求 我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描二维码下载“心通桥”客户端,将问题反映给我们。



让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(第131期)

诚信:公民道德的基石

诚信是公民道德的基石,既是做人做事的道德底线,也是社会运行的基本条件。现代社会不仅是物质丰裕的社会,也应是诚信有序的社会;市场经济不仅是法治经济,更应是信用经济。“人无信不立,不知其可也”。失去诚信,个人就会失去立身之本,社会就会偏离运行之轨。

我们倡导的诚信,就是要以诚待人、以信取人,说老实话、办老实事、做老实人。激发真诚的人格力量,以个人的遵信守诺,构建言行一致、诚信有序的社会;激活宝贵的无形资产,以良好的信用关系,营造“守信光荣、失信可耻”的风尚,增强社会的凝聚力 and 向心力。

身边正能量

轮椅老人过马路 辅警暖心来护送

一桩小事,一个瞬间,生活中的感动无处不在,一件微不足道的事也传递着正能量。4月10日,在花园路农业路由南向北方向的街头发生了这样一幕。

10日8时40分,辅警马浅塘和同事在花园路农业路岗上执勤,东西方向红灯时,一位白发苍苍的老人坐在轮椅上,双手吃力地滚动着车轮,在人行道上艰难地向北行进,速度非常缓慢,行至路中间时,眼看信号灯要变为红

灯。当时正值高峰,路口来往的车辆非常多,马浅塘发现老人后,赶紧小跑过去,上前推起轮椅,稳稳地前行,将老人安全护送到路口,老先生连忙向辅警说“谢谢”。马浅塘一面推着老人,一面贴心地询问老人要去的地。经询问,老人今年80多岁,是一名退伍老兵,曾是一名战斗英雄,和战友相约在动物园门口参加一个活动。

马浅塘了解到老人是独自一人出门,路上车辆较多比较危险,请示过岗长以后,决定护送老人去动物园门口。

5分钟后,马浅塘推着老人,将其送达动物园门口的安全区域,此时又不放心老人单独等待战友,便给老人留下自己的电话号码后才安心离开,重新返回工作岗位。
郑报全媒体记者 张玉东 实习生 张义杰 通讯员 李颖